

任务完成率达到115%，超额答好“民生答卷”

# 广州150座垃圾收运站完成改造

广东建设报讯 记者钟梓骥、通讯员成广聚报道：今年初，“推进生活垃圾收集、转运站治理和改造升级，建设绿美广州”被列入2024年广州市十件民生实事，要求广州完成100座生活垃圾收集站、30座转运站治理和升级改造任务。近日，记者自广州市城市管理和综合执法局获悉，截至12月中旬，广州已完成115座生活垃圾收集站、35座转运站建设改造任务，任务完成率达到115%。

## 聚焦市民急难愁盼问题

在改造后的荔湾区御景壹号资源收集中心，自动开闭的电动塑料篷布卷帘门减少了垃圾收运时的噪音。站内安装了30个喷雾头覆盖全站，有效减少了臭味外溢。收集中心的变化是广州推进民生实事落地见效的缩影。臭气、污水、噪音扰民，这些都是垃圾站点普遍存在的治理难点，也是群众的急难愁盼问题。针对这些问题，广州城管购置安装新型负压除臭设备25套、更换次氯酸雾化除臭和等离子除臭设备9套、更新雾化喷淋和空气杀菌净化除臭设备117套，提高了垃圾收集、转运站的除臭效果。

在治理污水方面，广州共完成26座垃圾转运站雨污分流工程，修建排污渠740米，修缮三级沉淀池11个，将22座垃圾转运站污水渠由明渠改为暗渠，防止污水臭味外溢。

在减轻噪音方面，广州城管通过采取增加翻桶架密封胶垫和压缩车间密闭性改造等措施减少噪音产生及



改造后的越秀区应元路资源收集中心（广州市城管局供图）

外溢，先后修建密闭墙体2.1万平方米、增加翻桶架胶垫122块、安装隔音玻璃77块。

## 构建长效管理工作机制

据悉，自民生实事计划开展以来，广州城管先后召开多场全市工作部署会和业务培训，为民生实事顺利推进提供政策法规、外观设计、标准指引、技术工艺等支撑。今年7月，先后印发多份生活垃圾转运站的管理办法，明确操作规程，细化岗位职责，统一各项管理规定及要求，进一步建立起用制度规范站点管理的工作机制。

在落实民生实事的过程中，越秀区、天河区和南沙区结合点位实际，推进装配式站点项目建设，采取先设计、再厂家定做、后现场拼装等方式，开展垃圾收集站建设，既节省了

施工工期，又确保了工程质量。截至目前，全市已完成装配式站点建设42座。

此外，广州在进行垃圾收集、转运站升级改造时，创新小压车进站投放垃圾的新模式，取消翻桶架，将前端的桶装车转运改为小型压缩车转运，既大幅提高垃圾转运效率，又减少了作业过程中的噪音扰民问题。目前，广州已在越秀区黄花岗街、东山街、大东街，海珠区瑞宝街、凤阳街以及荔湾区桥中街、彩虹街、龙津街、逢源街、南源街、昌华街等11条街道推行小型压缩车收集转运。

广州城管有关负责人表示，接下来，广州城管还将按照2024年民生实事工作方法，继续组织各区围绕臭气、噪音、污水和周边环境四个方面开展综合整治，全面提升全市垃圾收集、转运站的质量品质。

37个新投资项目启动，总投资达50亿元

# 东莞厚街第四季度重大项目集中动工



奠基仪式现场

广东建设报讯 12月18日，在东莞厚山低成本产业空间项目所在地，厚街镇举行了2024年第四季度重大项目动工仪式。此次活动不仅标志着37个新投资项目的启动，更象征着总投资约50亿元的资金注入，为厚街镇全力冲刺年度“投资年”目标吹响了冲锋号。

厚街镇党委书记谢卫东、东实集团党委书记兼董事长彭光顺等领导出席仪式，共同见证了这一重要时刻。新开工的投资项目涵盖了产业发展、民生保障、基础设施建设和工业技改等多个领域，这些项目的建设将为厚街镇带来新的发展机遇，推动当地经济实现质的飞跃。

今年以来，厚街镇紧紧围绕高质量发展的首要任务，深入实施“投资年”策略，坚持大项目引领，高质量推进项目建设。前三季度，全镇固定资产投资达到65.2亿元，工业投资和重大项目投资分别实现了36.6%和163%的同比增长。进入四季度，项目建设热潮不减，新开工的37个项目将进一步激发经济活力，为厚街镇的发展注入新动力。

厚街镇镇长陈尚荣在致辞中强调，厚街镇正按照省委、市委的部署要求，锚定高质量发展目标，全力推进产业转型、科技创新和项目建设等工作。他表示，全镇上下要牢固树立“项目为王”的理念，积极发挥服务

精神，为企业解决难题，推动项目早日落地生根、开花结果。

在重大产业项目方面，四季度有8个项目动工，投资总额约44亿元。这些项目包括配售型保障性住房、配租型保障性住房、低成本产业空间、电子信息技术和光学部件等，涉及领域广泛，预期效益显著，对产业链延伸和产业升级具有重要作用。

特别值得一提的是，厚街镇与东实集团的深度合作。配售型保障性住房项目和低成本产业空间项目的奠基，标志着双方合作的新篇章。这两个项目分别由东莞市东厚安居建设有限公司和东莞市东厚产业投资有限公司开发建设，总投资分别为10.5亿元和10.4亿元，将为东莞的高质量发展提供强有力的支撑。

东实集团副总裁晏曼表示，集团将全力以赴推进项目建设，争取早日建成并投入使用，为东莞的高质量发展贡献国企的力量。这一系列项目的开工建设，无疑将为厚街镇乃至整个东莞市的经济社会发展带来新的活力和动能。

（来源：羊城派）

## 从化区七星资源集运中心获好评

广东建设报讯 记者钟梓骥、通讯员成广聚报道：近日，广州市从化区江埔街七星体育公园附近的居民惊喜地发现，附近的垃圾站已经悄然升级改造，成为一座焕然一新的资源集运中心。

据悉，从化区从今年6月开始，针对辖区内的垃圾站进行了有针对性的升级改造。七星资源集运中心作为首批改造项目之一，在广州从化环境管理有限公司（以下简称从化环境公司）的努力下率先完成“变身”。

在改造前，垃圾站的臭气问题困扰着周边居民。为了解决臭气问题，从化环境公司引入了一套密闭负压除臭设备，为七星资源集运中心打造了一个强大的“新肺”。该系统通过集气设备，连接负压系统吸收过滤臭气，再加上该站点配备的智能雾化除臭设备，从源头上压缩了臭气散逸的空间，大大提升了集中抽吸处理的效果。记者在现场看到，垃圾清运车辆在该中心仅需十分钟左右即可完成垃圾倾倒、压缩、消毒、除臭等全过程。

除了臭气问题，集运中心的污水处理也是此次改造的重点。工作人员表示，此前七星资源集运中心产生的污水需要集中运往广州市第七资源热电厂处理，既耗时又费力。为了解决这一问题，从化环境公司自制了专用水滤污水收集器，加强设备密封性，防止非作业时臭气散逸，工作时污水通过密封式连接设备过滤残渣，经密封管道进入过滤设备降污后接入市政污水管网排放。

在硬件设施得到全面提升的同时，从化环境公司还注重管理水平的提升，严格遵循“规范化、标准化、精细化”的管理要求，对集运中心的管理工作进行了全面升级，确保七星资源集运中心的运行管理规范、生产操作安全、设施正常运转、垃圾日产日清。如今，七星资源集运中心已成为当地一道亮丽风景线。

## 大湾区企业ESG行动在广州启动

广东建设报讯 记者唐培峰报道：12月13日，广东省节能协会主办的“大湾区企业ESG行动”启动仪式在广州举行。该活动深度聚焦可持续发展议题。

活动期间，中山大学教授、广东省低碳产业技术协会理事长周永章等作了精彩发言，深入剖析了全球可持续发展的紧迫性，着重强调了联合国17项可持续发展目标（SDG）对于应对全球挑战的关键意义，并指明2030年前实现这些目标需采取集体行动的必要性。

随后，广东省节能协会与香港可持续发展教育学院签署《湾区可持续发展人才培养计划》，为企业培养储备可持续发展专业人才。

活动期间还全面且深入地解读了双碳政策，尤其是我国2030年前碳达峰、2060年前碳中和的宏伟目标，为企业提供了清晰明确的政策指引。